
 

 

 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- contém 01 (uma) prova de redação; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 
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4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas e da folha definitiva de redação.

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 

 

Previdência Social: Reflexões e Desafios 

 

Por José Pimentel, Ministro da Previdência Social 
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A Previdência Social Brasileira é um patrimônio do trabalhador e de sua família. 

Transformou-se, ao longo das últimas oito décadas, em um complexo e abrangente sistema de 

proteção social, com significativa cobertura de riscos sociais. A cobertura dos trabalhadores 

ativos ..... se recuperando ano ___ ano, e a cobertura dos idosos coloca o país em um patamar 

de quase universalidade. Essas são características da Previdência Social que certamente nos 

orgulham e nos desafiam para o futuro.  

O esforço para melhorar o atendimento ao segurado e aos seus dependentes é uma ação 

permanente. Os grandes números da Previdência Social num país com as dimensões do Brasil 

certamente são importantes, mas também a qualidade do atendimento. Por isso, foram tomadas 

medidas de gestão visando oferecer um atendimento simplificado e resolutivo, com a 

implantação do reconhecimento automático de direitos. A aprovação da Lei Complementar 

128/08 possibilitou a utilização plena do Cadastro Nacional de Informações Sociais (CNIS) para 

efeito de comprovação de vínculos e contribuições. Com isso, implantamos o sistema de 

concessão de benefícios em até meia hora. O processo de melhoria é permanente. 

Outro aspecto importante diz respeito ___ expansão da cobertura previdenciária. Já 

estamos preocupados com os futuros segurados, os jovens que ainda não .............. no mercado 

de trabalho, e com os que ainda estão por nascer. Serão eles que, em algumas décadas, estarão 

contribuindo para os regimes previdenciários e, por meio de suas contribuições, financiando os 

benefícios da atual geração de trabalhadores. É preciso legar ___ futuras gerações um sistema 

previdenciário sadio, sustentável e que lhes garanta proteção social – e não apenas contas a 

pagar.  

Hoje vivemos um período demográfico relativamente generoso, no qual a participação 

das pessoas em idade ativa está aumentando. Essa fase de “bônus demográfico”, entretanto, 

não será para sempre. Devemos nos preparar para enfrentar, em breve, um período em que a 

participação dos idosos no total da população alcançará níveis elevados. Os desafios são grandes.  

Muitos defendem para o Brasil um sistema previdenciário com franca tendência 

universalizante e caráter redistributivo – hoje representado pelos sistemas de proteção social 

escandinavos. Nesses países, o financiamento de um amplo sistema de proteção é possível 

graças ao trabalho de todos. Esses países possuem elevadas taxas de emprego, bem como 

idades de aposentadoria ajustadas ao seu patamar demográfico.  

Este livro reúne informações e dados mais recentes sobre a nossa Previdência Social. 

Serve à reflexão pública quanto aos desafios que enfrentaremos nos próximos anos no campo 

previdenciário. Mas, como ressalta o Secretário Helmut Schwarzer, em sua introdução a este 

volume, as políticas previdenciárias ..... um grande impacto econômico, político e social. 

Podemos dizer, portanto, que os desafios aqui colocados não se referem apenas à Previdência, 

mas ao futuro da nação brasileira.  

Tenho a certeza de que os estudos que compõem este volume serão de grande 

importância para o debate social e político nos próximos anos. 

 
(Disponível em: http://sa.previdencia.gov.br/site/arquivos/office/3_100202-164641-248.pdf – texto adaptado 

especialmente para esta prova). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://sa.previdencia.gov.br/site/arquivos/office/3_100202-164641-248.pdf
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QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 

I. A Previdência Social preocupa-se, fundamentalmente, com os segurados ativos. 

II. O período demográfico é positivo, pois o número de pessoas em idade ativa está estável. 

III. O texto encara como um desafio futuro o aumento do número de idosos na população. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 02 – Considerando as corretas relações de concordância verbal, bem como as relações 

modo-temporais na conjugação verbal, assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas pontilhadas nas linhas 04, 16 e 34. 

 

A) vem – entraram – têm 

B) vem – entrarão – têm 

C) vem – entraram – tem 

D) vêm – entraram – tem 

E) vêm – entrarão – têm 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas nas linhas 04, 15 e 19. 

 

A) à – à – às 

B) à – a – as 

C) a – à – as 

D) a – a – às 

E) a – à – às 

 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta palavra que poderia substituir corretamente o 

vocábulo “resolutivo” (l. 10), sem causar alteração significativa ao sentido original do trecho em que 

ocorre. 

 

A) Dúbio. 

B) Decisivo. 

C) Indistinto. 

D) Indefinido. 

E) Hesitante. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa na qual NÃO haja a ocorrência de retomada pronominal 

anafórica como recurso coesivo. 

 

A) “Com isso, implantamos o sistema de concessão de benefícios em até meia hora” (l. 13-14). 

B) “os jovens que ainda não ............. no mercado de trabalho” (l. 16-17). 

C) “Essa fase de “bônus demográfico”” (l. 23). 

D) “Nesses países, o financiamento de um amplo sistema de proteção é possível” (l. 28). 

E) “Este livro reúne informações e dados mais recentes sobre a nossa Previdência Social” (l. 31). 
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QUESTÃO 06 – Considerando o emprego correto da vírgula, analise as assertivas a seguir: 

 

I. A ocorrência da dupla vírgula hachurada, na linha 02, deve-se à separação de um aposto. 

II. A vírgula hachurada na linha 09 marca a separação de uma oração coordenada. 

III. Na linha 34, a vírgula hachurada demarca a separação de uma sequência de termos que têm a 

mesma função sintática. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 07 – Considerando o emprego das orações subordinadas substantivas, assinale a 

alternativa que indica a correta função sintática da oração a seguir: “Tenho a certeza de que os estudos 

que compõem este volume serão de grande importância para o debate social e político nos próximos 

anos”. 

 

A) Sujeito. 

B) Objeto Indireto. 

C) Objeto Direto. 

D) Complemento Nominal. 

E) Predicativo do Sujeito. 

 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que apresenta a classe de palavra à qual pertence o vocábulo 

sublinhado no trecho a seguir: “com os que ainda estão por nascer” (l. 17). 

 

A) Pronome pessoal. 

B) Pronome demonstrativo. 

C) Pronome indefinido. 

D) Artigo indefinido.  

E) Artigo definido. 

 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que apresenta a correta estrutura com pronome relativo que 

poderia substituir a expressão “no qual” (l. 22) sem causar prejuízo à correção gramatical do trecho 

em que ocorre. 

 

A) Em cujo. 

B) Onde. 

C) Que. 

D) Em que. 

E) Aonde. 

 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta a correta função sintática do pronome oblíquo 

sublinhado no trecho a seguir: “que lhes garanta proteção social” (l. 20). 

 

A) Complemento nominal. 

B) Objeto direto. 

C) Objeto indireto. 

D) Sujeito. 

E) Agente da Passiva. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 – Com referência na Emenda Constitucional nº 103/2019, que altera o sistema de 

previdência social e estabelece regras de transição e disposições transitórias, analise as assertivas 

abaixo: 
 

I. É permitida a complementação de aposentadorias de servidores públicos e de pensões por morte 

a seus dependentes que não seja prevista em lei que extinga regime próprio de previdência social. 

II. O servidor público titular de cargo efetivo poderá ser readaptado para exercício de cargo cujas 

atribuições e responsabilidades sejam compatíveis com a limitação que tenha sofrido em sua 

capacidade física ou mental, enquanto permanecer nesta condição, desde que possua a habilitação 

e o nível de escolaridade exigidos para o cargo de destino, mantida a remuneração do cargo de 

origem. 

III. A aposentadoria concedida com a utilização de tempo de contribuição decorrente de cargo, 

emprego ou função pública, inclusive do Regime Geral de Previdência Social, acarretará a 

manutenção do vínculo que gerou o referido tempo de contribuição. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 12 – Com base na Emenda Constitucional nº 41/2003, analise as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) É assegurada a concessão, a qualquer tempo, de aposentadoria aos servidores públicos, bem 
como pensão aos seus dependentes, que, até a data de publicação da emenda nº 41/2003, tenham 

cumprido todos os requisitos para obtenção desses benefícios, com base nos critérios da legislação 

então vigente. 

(  ) Aos servidores titulares de cargos efetivos da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios, incluídas suas autarquias e fundações, é assegurado regime de previdência de caráter 

contributivo e solidário, mediante contribuição do respectivo ente público, dos servidores ativos e 

inativos e dos pensionistas. 

(  ) A remuneração e o subsídio dos ocupantes de cargos, funções e empregos públicos da 

administração direta, autárquica e fundacional, dos membros de qualquer dos Poderes da União, 

dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, dos detentores de mandato eletivo e dos demais 

agentes políticos e os proventos, pensões ou outra espécie remuneratória, percebidos 

cumulativamente ou não, incluídas as vantagens pessoais ou de qualquer outra natureza, não 

poderão exceder o subsídio mensal, em espécie, dos Ministros do Superior Tribunal de Justiça. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V. 

B) V – V – V. 

C) V – V – F. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 13 – Segundo os termos da Emenda Constitucional nº 47/2005, a(o) __________ disporá 

sobre sistema especial de inclusão previdenciária para atender a trabalhadores de baixa renda e 

àqueles sem renda própria que se dediquem exclusivamente ao trabalho doméstico no âmbito de sua 

residência, desde que pertencentes a famílias de baixa renda, garantindo-lhes acesso a benefícios de 

valor igual a um salário-mínimo. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Decreto 

B) Lei 

C) Regulamento 

D) Medida provisória 

E) Resolução 
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QUESTÃO 14 – Com fundamento nos termos da Emenda Constitucional nº 88/2015, o servidor 

abrangido por regime próprio de previdência social será aposentado compulsoriamente, com 

proventos proporcionais ao tempo de contribuição, aos:  
 

A) 55 (cinquenta e cinco) anos de idade. 

B) 60 (sessenta) anos de idade. 

C) 65 (sessenta e cinco) anos de idade. 

D) 70 (setenta) anos de idade. 

E) 75 (setenta e cinco) anos de idade. 
 

 

QUESTÃO 15 – Com referência no Estatuto dos Servidores Municipais de Foz do Iguaçu, Lei 
Complementar nº 17/1993, analise as assertivas abaixo: 

 

I. As carreiras são aquelas organizadas em grupos de cargos, dispostos de acordo com a natureza 

profissional e a complexidade de suas atribuições, guardando correlação com a finalidade do grupo 

ocupacional. 

II. É proibida a prestação de serviços gratuitos. 

III. A ascensão é forma de provimento em cargo público. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 16 – Com base na Lei Complementar nº 107/2006 – que dispõe sobre a reestruturação do 

Regime Próprio de Previdência do Município de Foz do Iguaçu – analise as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. São beneficiários do Programa de Previdência, na 

condição de segurado, os servidores públicos municipais em atividade, titulares de cargos efetivos do 

Poder: 
 

(  ) Executivo. 

(  ) Judiciário. 

(  ) Legislativo. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – V. 

C) V – F – V. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F. 

 

 
QUESTÃO 17 – De acordo com os termos da Lei nº 9.717/1998 – que dispõe sobre regras legais para 

a organização e funcionamento dos regimes próprios de previdência social dos servidores públicos da 

União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios – a contribuição da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios, incluídas suas autarquias e fundações, aos regimes próprios de 

previdência social a que estejam vinculados seus servidores, não poderá ser inferior ao valor da 

contribuição do servidor ativo, nem superior ao __________ desta contribuição. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) valor 

B) dobro  

C) triplo  

D) quadruplo  

E) quíntuplo 
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QUESTÃO 18 – Com referência nos termos da Lei nº 10.887/2004, analise as assertivas abaixo: 

 

I. No cálculo dos proventos de aposentadoria dos servidores titulares de cargo efetivo de qualquer 

dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, será considerada a média 

aritmética simples das maiores remunerações, utilizadas como base para as contribuições do 

servidor aos regimes de previdência a que esteve vinculado, correspondentes a 80% (oitenta por 

cento) de todo o período contributivo desde a competência julho de 1994 ou desde a do início da 

contribuição, se posterior àquela competência. 

II. A base de cálculo dos proventos será a remuneração do servidor no cargo efetivo nas 

competências a partir de julho de 1994 em que não tenha havido contribuição para regime próprio. 

III. As remunerações consideradas no cálculo do valor inicial dos proventos terão os seus valores 

atualizados mês a mês de acordo com a variação integral do índice fixado para a atualização dos 

salários-de-contribuição considerados no cálculo dos benefícios do regime geral de previdência 

social. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 19 – Com base na Lei nº 3.829/2011 – que regulamenta os cargos de provimento efetivo 

e em comissão do Quadro Próprio de Pessoal do Fozprev – analise as assertivas abaixo, assinalando 

V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Considerado essencial à Administração do Fozprev, o cargo em comissão integra o quadro próprio 

de pessoal. 

(  ) Horas excedentes à jornada semanal trabalhadas serão compensadas com horas folgas na mesma 

proporção ou indenizadas quando de interesse da Administração do Foz Previdência. 

(  ) A eventual alteração de jornada de trabalho será sempre em caráter eventual e constará de ato 

próprio para cada caso. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – F – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 20 – Com fundamento nos termos da Constituição Federal, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) É garantido ao servidor público civil o direito à livre associação sindical. 

B) Durante o prazo improrrogável previsto no edital de convocação, aquele aprovado em concurso 

público de provas ou de provas e títulos será convocado com prioridade sobre novos concursados 

para assumir cargo ou emprego, na carreira. 

C) O direito de greve será exercido nos termos e nos limites definidos em lei específica. 

D) É vedado aos estrangeiros o acesso a cargos, empregos e funções públicas. 

E) Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e do Poder Judiciário não poderão ser superiores 

aos pagos pelo Poder Executivo. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 21 – Sobre o Scrum Team, unidade fundamental da metodologia ágil Scrum, analise as 
assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Scrum Master é o responsável pelo gerenciamento eficaz do Product Backlog. 
(  ) Product Owner é uma pessoa e não um comitê. 
(  ) Developers são as pessoas do Scrum Team que estão comprometidas em criar qualquer aspecto 

de um Incremento utilizável a cada Sprint. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – F. 

B) V – V – F. 
C) V – V – V. 
D) F – F – V. 
E) F – V – V. 
 

 

QUESTÃO 22 – No modelo CMMI (Capability Maturity Model Integration), o nível de capacidade 

__________ é caracterizado pelo foco na padronização do processo. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) incompleto 
B) executado 
C) definido 
D) controlado 
E) otimizado 
 

 

QUESTÃO 23 – Os processos da ITIL v.3 são distribuídos em cinco estágios. Em qual estágio está 
inserido o processo de Gerenciamento de Mudanças? 
 

A) Transição de Serviço. 
B) Estratégia de Serviço. 
C) Desenho de Serviço. 
D) Operação de Serviço. 
E) Melhoria Contínua de Serviço. 
 

 

QUESTÃO 24 – Segundo o Guia PMBOK 5ª Edição, a estrutura organizacional que padroniza os 

processos de governança relacionados a projetos, facilitando o compartilhamento de recursos, 
metodologias, ferramentas e técnicas, é chamada de: 
 

A) Escritório de gerenciamento de projetos. 
B) Equipe de gestão de projetos. 
C) Time de controle de projetos. 

D) Gabinete de governança de projetos. 
E) Seção de administração de projetos. 
 

 

QUESTÃO 25 – Na disciplina de Gerenciamento de Processos de Negócio (BPM – Business Process 
Management), instância de processo é: 
 

A) A representação de um determinado estado do negócio (atual ou futuro) e dos respectivos recursos 
envolvidos. 

B) Cada grupo de atividades e competências especializadas relacionadas a objetivos ou tarefas 
particulares. 

C) A concepção de um novo processo de negócio e a especificação de como este funcionará, será 
medido, controlado e gerenciado. 

D) Cada execução de um processo. 

E) O ciclo contínuo de um processo de negócio. 
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QUESTÃO 26 – Analise as assertivas abaixo sobre recomendações do Modelo de Acessibilidade em 
Governo Eletrônico (eMAG): 
 
I. A abertura de novas abas ou janelas deve ser de escolha do usuário. 

II. Deve-se dar preferência ao uso de CAPTCHAs como estratégia de segurança para impedir a ação 

de softwares automatizados. 
III. Links adjacentes devem ser separados por mais do que simples espaços, para que não fiquem 

confusos, em especial para usuários que utilizam leitor de tela. 
 
Quais estão INCORRETAS? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 27 – Assinale a alternativa que apresenta uma forma de implementação de Web services 

caracterizada pela independência de linguagem e plataforma. 
 
A) REST. 
B) SOAP. 
C) AJAX. 
D) LDAP. 
E) FTP. 
 

 
QUESTÃO 28 – No Microsoft Windows Server 2016, o __________ fornece uma solução de 
compartilhamento de arquivos que permite transferir arquivos entre computadores que executam o 
Windows Server e outros sistemas operacionais como, por exemplo, o Linux. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) LDS 
B) IIS 
C) RDS 
D) NFS 
E) IPAM 

 

 
QUESTÃO 29 – Analise o comando de prompt abaixo, o qual foi executado em um sistema operacional 
Linux: 
 

kill -9 50 
 

Qual o resultado do comando, considerando a existência de um processo cujo PID (Process ID) é 50? 
 
A) Exibe informações do ciclo de vida do processo. 
B) Interrompe, por 9 segundos, a execução do processo. 
C) Retoma a execução do processo. 
D) Suspende a execução do processo, podendo ser retomado posteriormente. 

E) Encerra a execução do processo. 
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QUESTÃO 30 – Segundo a norma NBR ISO/IEC 27002:2013, analise as informações abaixo: 
 
 Avaliação de riscos para a organização, levando-se em conta os objetivos e as estratégias globais 

de negócio da organização. 
 Conjuntos particulares de princípios, objetivos e requisitos do negócio para o manuseio, 

processamento, armazenamento, comunicação e arquivo da informação, que uma organização tem 
que desenvolver para apoiar suas operações. 

 Investigação de vida pregressa de colaboradores. 
 Legislação vigente, estatutos, regulamentação e cláusulas contratuais que a organização, seus 

parceiros comerciais, contratados e provedores de serviço têm que atender, além do seu ambiente 
sociocultural. 

 
Quantas das fontes acima são fontes principais para identificação de requisitos de segurança da 
informação? 
 
A) 0. 
B) 1. 
C) 2. 
D) 3. 

E) 4. 
 

 
QUESTÃO 31 – Qual é o método de criptografia de chave pública baseado em princípios da teoria de 
números? 
 
A) MD5. 
B) AES. 
C) RSA. 
D) SHA-512. 
E) RC4. 
 

 

QUESTÃO 32 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os tipos de ataques a redes de 
computadores às suas respectivas características de funcionamento. 
 
Coluna 1 
1. Brute Force. 
2. Denial of Service. 
3. Scan. 

4. Sniffing. 
 
Coluna 2 
(  ) Efetua buscas minuciosas em redes, com o objetivo de identificar computadores ativos e coletar 

informações sobre eles, como, por exemplo, serviços disponibilizados e programas instalados, 
possibilitando associar possíveis vulnerabilidades. 

(  ) Utiliza um computador para tirar de operação um serviço, um computador ou uma rede conectada 
à Internet. 

(  ) Adivinha, por tentativa e erro, um nome de usuário e senha e, assim, executa processos e acessa 
computadores e serviços em nome e com os mesmos privilégios deste usuário. 

(  ) Inspeciona os dados trafegados em redes de computadores, por meio do uso de programas 
específicos, com o objetivo de capturar informações sensíveis como senhas e números de cartão 
de crédito. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 3 – 2 – 1 – 4. 
B) 2 – 1 – 3 – 4. 
C) 4 – 3 – 1 – 2. 
D) 1 – 4 – 2 – 3. 
E) 3 – 2 – 4 – 1. 
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QUESTÃO 33 – Assinale a alternativa que apresenta um sistema de arquivos que pode ser utilizado 
no Microsoft Windows Server 2016. 
 
A) EXT3. 
B) EXT4. 

C) NTFS. 
D) FAT16. 
E) FAT32. 
 

 
QUESTÃO 34 – Sobre o protocolo IPv6, assinale a alternativa que apresenta um endereço de loopback 
válido. 
 
A) 2001:12ff:: 
B) ::1 
C) 127.0.0.1 
D) 192.168.0.1 
E) FF01::1 
 

 
QUESTÃO 35 – Em comparação com o hub, pode-se dizer que o switch é: 
 
A) Menos eficiente, pois um quadro é enviado para todas as portas.  
B) Menos confiável, pois usa um protocolo interno próprio. 
C) Menos suscetível a falhas de hardware. 

D) Mais suscetível a falhas de hardware. 
E) Mais eficiente, pois não existem colisões. 
 

 
QUESTÃO 36 – Qual das alternativas abaixo contém somente instruções SQL utilizadas para excluir 
registros existentes em uma tabela? 
 

A) EXCLUDE e DROP LINE. 
B) DEL e REGISTER. 
C) DISTINCT e UPDATE. 
D) LINE OUT e RESET TABLE. 
E) DELETE e TRUNCATE TABLE. 
 

 
QUESTÃO 37 – No SGBD Microsoft SQL Server, versão atualizada, um procedimento armazenado 
(stored procedure) é um conjunto de instruções em linguagem Transact-SQL. Para executar um 
procedimento armazenado usando Transact-SQL, pode-se utilizar o comando: 
 
A) INVOKE 
B) EXEC 
C) IMPLEMENT 

D) GO 
E) RUN 
 

 
QUESTÃO 38 – Sobre JavaScript, assinale a alternativa que, utilizando um método nativo da 
linguagem, exibirá uma caixa de diálogo com a mensagem "Olá!". 

 
A) alert("Olá!"); 
B) JDialog d = new JDialog(frame, "Olá!"); 
C) msg = MsgBox("Olá!", 1); 
D) echo "Olá!"; 
E) "Olá!" >> prompt; 
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QUESTÃO 39 – A Figura 1 abaixo apresenta um algoritmo escrito no software VisuAlg 3.0. 
 

 
Figura 1 – Algoritmo escrito no software VisuAlg 3.0 

 
O que faz o algoritmo da Figura 1? 
 
A) Calcula e exibe a soma dos 4 primeiros números lidos. 
B) Calcula e exibe a média dos 4 primeiros números lidos. 
C) Calcula e exibe a soma de 5 números lidos. 

D) Calcula e exibe a média de 5 números lidos. 
E) Não fará nada, pois contém erro de sintaxe. 
 

 
QUESTÃO 40 – Em uma linguagem de programação orientada a objetos, a habilidade de uma variável 
de objeto em assumir formas diferentes é chamada de: 
 
A) Encapsulamento. 
B) Abstração. 
C) Herança. 
D) Polimorfismo. 
E) Interface. 
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REDAÇÃO 
 
Instruções: Elabore um texto dissertativo-argumentativo com extensão mínima de 15 linhas e 
máxima de 30, expondo suas ideias sobre o tema proposto.  
 

Importante: 
1. Confira se seus dados de identificação estão corretos na sua folha definitiva de redação. Qualquer 

divergência, chame o fiscal da sala. 
2. Faça o rascunho de seu texto, revise-o e, a seguir, passe a limpo na folha definitiva, que está 

devidamente identificada. 
3. Não serão corrigidos textos a lápis.  
4. Não é permitido o uso de corretivo líquido. Caso cometa algum equívoco, risque-o e reescreva a 

passagem. 
5. Textos que não abordarem o tema proposto, que não tiverem o número mínimo de linhas 

delimitadas e ultrapassarem o número máximo de linhas previstas NÃO serão considerados. 
6. A letra deverá ser legível e de tamanho regular. 
7. Seja original, autônomo e criativo, não copiando nenhum fragmento dos textos que orientam a 

prova de Língua Portuguesa ou essa instrução. 
 

Leia o texto a seguir: 
 

Nesta edição, o professor Renato Janine Ribeiro explica que a Reforma da Previdência Social 
deve ser discutida como é discutida uma questão de impacto político e social e não como uma questão 
contábil e econômica, como tem sido feito. Para ele, é preciso pensar que a longevidade da população 
pode variar em até 20 anos entre um bairro rico e um pobre. Uma aposentadoria aos 62 anos ou 65 
anos tem um significado totalmente diferente em um bairro em que as pessoas podem ter morrido 
antes de se aposentar. Como distinguir isso? Através dos inúmeros levantamentos de dados feitos 
pelo governo, que indicam grau de pobreza e de vulnerabilidade, que permitem estabelecer certos 
padrões que tornariam mais justa a fixação da idade mínima para a aposentadoria. “Eu não estou 
contra a fixação de uma idade mínima, mas eu acho que a fixação de uma idade mínima igual para 
todas as pessoas é tratar igualmente os desiguais, o que é um grande erro do ponto de vista da 
Justiça”, esclarece Janine. “Do ponto de vista da Justiça, você tem que justamente tratar 
desigualmente os desiguais para que não produza uma ascensão da desigualdade em vez de uma 

redução dela”. 
O professor também comenta sobre a supressão ou redução da aposentadoria rural, do benefício 

de prestação continuada, e destaca que o pior de tudo é a questão da capitalização. Para ele, quem 
se inscrever na Previdência Social a partir de agora, por exemplo, vai receber na hora da aposentadoria 
apenas o que essa pessoa economizou ao longo da vida, segundo juros, correção, etc., e, no entanto, 
será obrigada a aplicar num banco de uma determinada seleção. “Isso praticamente acaba com o 
caráter de solidariedade da Previdência Social, que é um sistema em que muitas pessoas contribuem 
para dar uma nivelada para quem precisa receber mais. No Brasil, já não é assim que funciona e 
agora, com a nova proposta, vai piorar ainda mais”, analisa. 
 

(Disponível em: https://jornal.usp.br/atualidades/previdencia-social-e-questao-de-impacto-politico-e-social/– 
texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

Considerando o texto anterior, bem como o texto-base da prova de Língua Portuguesa, redija 
uma redação de caráter argumentativo-dissertativo sobre o tema a seguir: 
 

“A importância da Previdência Social para o Brasil” 
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